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COMISIA NAŢIONALĂ PENTRU CONTROLUL ACTIVITĂŢILOR NUCLEARE 
 

DIRECŢIA CICLUL COMBUSTIBILULUI NUCLEAR 
 

 

                                                                                                          APROBAT, 

                                                                                                                         Preşedinte 

 

                    Cantemir CIUREA-ERCĂU  

 

 

Referat de specialitate nr. 12054 din 16.10.2025 

pentru demararea consultării publice pentru proiectul de revizie și actualizare a  

Strategiei naţionale de securitate şi siguranţă nucleară  

 

 

Introducere 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 111/1996 privind desfăşurarea în siguranţă, 

reglementarea, autorizarea şi controlul activităţilor nucleare, republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare (CNCAN) 

este autoritatea naţională competentă în domeniul nuclear, care exercită atribuţiile de 

reglementare, autorizare şi control prevăzute de lege.  

În acest scop, conform art. 5, alin. (2), CNCAN elaborează strategia şi politica de 

reglementare, autorizare şi control în domeniul securităţii nucleare, al securităţii radiologice, 

al controlului neproliferării armelor nucleare, al protecţiei fizice a materialelor nucleare, 

surselor de radiaţii ionizante, instalaţiilor nucleare şi radiologice, al transportului materialelor 

radioactive şi al securităţii nucleare a gestionării deşeurilor radioactive şi a combustibilului 

nuclear uzat, al planificării, pregătirii şi răspunsului în situaţii de urgenţă nucleară sau 

radiologică, denumită în continuare Strategia naţională de securitate şi siguranţă nucleară, 

care se aprobă prin hotărâre a Guvernului. 

Proiectul de Strategie naţională de securitate şi siguranţă nucleară a fost elaborat pentru 

actualizarea strategiei aprobate prin HG nr. 600/2014, publicată în Monitorul Oficial, Partea I 

nr. 564 din 30 iulie 2014 . Proiectul strategiei revizuite este atașat la prezentul referat.  
 

Necesitatea și oportunitatea actului normativ 

Strategia are ca scop realizarea cadrului general necesar abordării unitare şi coerente a 

obiectivului referitor la îmbunătăţirea securităţii şi siguranţei în domeniul nuclear, precum şi 

conjugarea eforturilor autorităţilor şi instituţiilor publice cu atribuţii şi responsabilităţi 

relevante.   

Baza strategiei naţionale de securitate şi siguranţă nucleară o reprezintă legislaţia naţională în 

domeniul nuclear, normele emise şi procesele de autorizare şi control gestionate de Comisia 

Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare (CNCAN), autoritatea naţională 

competentă în domeniul nuclear, care asigură cadrul pentru desfăşurarea în siguranţă şi în 

scopuri exclusiv paşnice a activităţilor nucleare. 

Emiterea strategiei revizuite este necesară şi oportună pentru actualizarea direcțiilor 

strategice de acțiune și a planului de acțiuni, luând în considerare acumularea experienței de 

exploatare și de reglementare, evoluția legislației europene și a standardelor internaționale, 

precum și stadiul actual de dezvoltare al proiectelor majore din domeniul nuclear. 
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Evaluarea impactului actului normativ 

Proiectul de act normativ are ca scop îmbunătățirea securității și siguranței nucleare, la nivel 

național. 

Proiectul de act normativ va înlocui strategia aprobată prin HG nr. 600/2014.  

Proiectul de act normativ nu are impact socio-economic, nu are impact asupra mediului si nu 

are impact financiar asupra bugetului CNCAN sau asupra bugetului altor autorități. 

Finanţarea implementării strategiei se bazează pe alocarea echilibrată a resurselor bugetare la 

nivelul tuturor instituţiilor implicate, în vederea susţinerii financiare a acţiunilor rezultate din 

strategie, precum și pe atragerea şi valorificarea optimă a fondurilor externe obţinute prin 

programele de cooperare internaţională, inclusiv a fondurilor europene și a granturilor 

Spațiului Economic European și norvegiene.  Proiectul de act normativ nu are impact asupra 

bugetelor solicitanților și titularilor de autorizaţie, deoarece aceștia participă la 

implementarea strategiei prin conformarea cu legislația, normele și autorizațiile în vigoare.  

Prin ordinul propus nu se transpune nici o prevedere din vreo directivă europeană şi cerințele 

acesteia nu au impact asupra liberei circulaţii a mărfurilor în spaţiul comunitar. Prin urmare, 

notificarea acestui act normativ la Comisia Europeană nu este necesară.  
 

Etapele necesare pentru emiterea actului normativ 

În perioada 2020-2021, proiectul strategiei revizuite a fost supus unui proces de consultare în 

cadrul CNCAN și cu instituțiile participante la dezvoltarea strategiei aprobate prin HG nr. 

600/2014. Ulterior acestei etape, au fost implementate comentariile și propunerile de 

completare primite și a continuat dezvoltarea noii revizii, până în 2022, când eforturile 

legislative ale CNCAN s-au reorientat către modificarea și completarea Legii nr. 111/1996, în 

perioada 2022-2023. Începând cu 2024, a fost reluat lucrul la revizia strategiei.  

Etapa următoare constă în publicarea proiectului actualizat pe pagina de internet a CNCAN, 

pentru consultarea publică, în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003. Se propune 

începerea consultării publice în data de 17.10.2025, cu primirea sugestiilor și comentariilor 

până la data de 29.10.2025.  

Strategia revizuită va trebui supusă avizării CSAT și aprobării prin Hotărâre de Guvern, 

similar cu procesul urmat pentru emiterea strategiei aprobate prin HG nr. 600/2014. 
 

Concluzii 

Ţinând cont de cele prezentate mai sus, anexăm prezentului referat proiectul de strategie şi 

propunem demararea procesului de consultare publică.  
 

Aprobat, 

Maria Oprișescu 
 

Director interimar 

Direcţia Ciclul Combustibilului Nuclear (DCCN) 
 

 
 

 

Întocmit,  

Mădălina Coca  

Șef Serviciu, Serviciul Reglementare şi Supraveghere Reactoare Nucleare, DCCN  
 
 

 

 

 

Verificat, 

Mădălina Terteci - Drăghici 

Consilier, Serviciul Reglementare şi Supraveghere Reactoare Nucleare, DCCN 


